4. Konkurencia kezelése

4. 3. Időbélyegzős technikák

A tranzakciók szigorúan monoton növekvő sorszámot, időbélyegzőt kapnak. Az adatelemekhez csak egy állapotjelzőn keresztül férhetnek. Az állapotjelző tartalmazza, hogy mely sorszámú tranzakció írta, vagy olvasta az adatelemet. Az új tranzakció csak akkor férhet hozzá, ha sorszáma nagyobb, egyébként a rendszer leállítja, visszapörgeti, és új sorszámmal elölről indítja.
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Protokoll:

(  Tk-ban olvas (Q) utasítás:

1. Ha   írásbélyeg(Q)>IB(TK)  (TK  megszakad

SEQ szint0 \h \r0 

SEQ szint1 \h \r0 

SEQ szint2 \h \r0 

SEQ szint3 \h \r0 

SEQ szint4 \h \r0 

SEQ szint5 \h \r0 

SEQ szint6 \h \r0 

SEQ szint7 \h \r0 2. Ha   írásbélyeg(Q)( IB(TK)  (TK  olvas (Q) –t TK végrehajtja

(  Tk-ban ír(Q) utasítás:
1. IB(TK)<olvasás-bélyeg (Q) ( TK  megszakad

2. IB(TK)<írás-bélyeg(Q)(TK megszakad

3. Egyébként ír(Q) –t TK végrehajtja

4.Konkurencia kezelése

IDŐBÉLYEGZŐS TECHNIKAPRIVATE 

Az időbélyegzős technika helyes ütemezést biztosít, mivel a megelőzési gráf körmentes, hiszen élei:




Az időbélyegzős technika az időbélyegző szerinti soros ütemezéssel konfliktus ekvivalens ütemezést  biztosít.
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THOMAS ÍRÁSI SZABÁLYAPRIVATE 

IB(TK)< írásbélyeg (Q)




 
TK -ban ír(Q) van






AZ ír(Q) UTASITÁS   KIMARAD

(úgyis át lenne már írva, amit kiírna)

TK  FUTHAT TOVÁBB

/A TÖBBI SZABÁLY UGYANAZ/
Probléma: livelock 

Megoldás: igazságos kiszolgálás, pl. ABORT-ok jelzésével, többször abortált tranzakciónak előny
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Példa

A T1, T2, T3, T4, T5 tranzakciók időbélyegzői rendre 1, 2, 3, 4, 5. Az alábbi ábra egy ütemezést mutat. Mely tranzakciókat kell megszakítani?
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Összefoglalás: Tranzakció kezelés

A következő kérdésekre adtunk választ:

·  Mi a konkurens felhasználás, miért szükséges,  és miért kell  ellenőrizni?

·  Mit nevezünk ütemezésnek, és mely ütemezést tekinthetünk helyesnek?

· Hogyan biztosítható a sorbarendezhető ütemezés?

Amit nem vettünk-más technikák:

· visszaigazolásos (egy lapon több tranzakció is  dolgozik)

· gráf-alapú zárolás (ismert ab szerkezet, pl. B-fa)

· finomabb granularitás (ab, terület, file, rekord, mező szintű zárolások)
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Valódi rendszerek

Szigorított kétfázisú: IBM DB2, Informix, Microsoft SQL-server, Sybase ASE

Időbélyegző:  Microsoft SQL-server

Visszaigazolás (validation): Microsoft SQL-server

Granularitás: IBM DB2, Informix, Microsoft SQL-server, Sybase ASE, Oracle8

Táblaszintű zárolás segédtáblákkal: Sybase ASIQ

Sokpéldányos visszaigazolásos: Oracle 8

Patthelyzetet mind megelőzési gráffal kezelik.

A többfajta megoldási lehetőség többnyire SQL utasítással beállítható
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ABKR nyelvekben általában beállítható tulajdonságok (SQL)

Tranzakció jellemzői:

- hibafeltételek száma, módja (diagnostic size )

- hozzáférési mód (access mode): 

read only (nem lehet módosítani, beszúrni, törölni) –      osztott zárolás

read-write – kizáró zárolás

-izolációs szintek (isolation level): 



read uncommitted



read comitted



repeatable read



serializable
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ABKR nyelvekben általában beállítható tulajdonságok (SQL) folyt.

Izolációs szint (isolation level):

READ UNCOMMITTED:  bárhonnan, nem véglegesített     tranzakcióból is olvashat, csak READ ONLY hozzáférésben alkalmazható, “piszkos” adatokat is olvas. Egyáltalán nem zárolja le az adatelemet.

READ COMMITTED: a tanult szabályok alapján zárol, de az olvasás-zárat rögtön feloldja, az írás-zárat a végéig tartja. Igy általa nem írt adat ismételt olvasásánál lehet, hogy más értéket fog beolvasni, de az általa írt adatok a futás ideje alatt nem változhatnak meg.

REPEATABLE READ: atomi objektumokat szabályosan zárol. Írt és olvasott adatai futási idő alatt nem változnak,  így ismételt olvasásnál ugyanazt olvassa, de pl. lehet, hogy egy sorral többet vagy kevesebbet fog látni (fantom probléma), ami csoportfüggvények alkalmazásánál problémát jelenthet. 

SERIALIZABLE: Szigorított kétfázisú protokoll szerinti adatcsoport zárolás, legmagasabb izolációs szint.

Példa: 

SET TRANSACTION ISOLATION LEVEL SERIALIZABLE READ ONLY
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